
PROF. DR. LASZLO BOf:R LA 60 ANI 

Praf. dr. Lă.szlo Bu€1·, şeful Disciplinei de epidemiologie de la I.M.F. 
Tg.-Mureş, a împlinit la 28 martie 1967 virsta de 60 ani. 

Medic cu preC'ătire profesională multilaterală, cercetător eminent, 
praf. Laszlo Boer a obţinut diploma de medic la Universitatea din Cluj 
in anul 1931. · 

Incă in anul 1932, ca tînăr medic, a fost premiat de Uniunea Ştiin
ţelor Medicale din Budapesta, fapt care i-a asigurat posibilitatea de a se 
perfecţiona in domeniul bacteriologiei şi serologiei la lnstitu tu! de igienă 
din Budapesta, alături de praf. dr. Jozsef Tomcsik. 

Mai tirziu activează ca medic de laborator la sanatoriul condus d~> 
dr. Mâtyăs Mâtyâs din Cluj. iar in anii următori îşi îmbogăţeşte cunoş
tinţele în clinicile din Budapesta. Aici obţine în 1936 şi diploma de me
dic specialist în chirurgie şi ginecologie. 

ln anul 1939 se stabileşte la Satu-Mare, desfăşurind o vastă activi
tate ca medic primar chirurg, apoi ca medic primar al judeţului Satu
TI.fare. 

In anul 1948 a fost numit la I.M.F. Tg.-Mureş in calitate de confe
renţiar la Disciplina de epidemiologie, iar din anul 1956 funcţionează ca 
profesor in acelaşi cadru. Intre 1953-1960 a condus şi Disciplina de mi
crobiologie. 

In cu1·sul celor două decenii cit a condus disciplinele amintite, praf. 
Lâszlo Boer a desfăşurat o activitate susţinută şi rodnică pe tărîm didac
tic, educativ şi ştiinţific. Datorită activităţh sale Disciplina de epidemio
logie, infiinţată de dînsul, s-a dezvoltat în continuu. In cursul anilor a 
redactat peste 10 volume de manuale de epidemiologie şi microbiologie, 
fiind coautor la manualul unic de epidemiologie. Monografia sa despre 
epidemiologia hepatitei epidemice este in curs de publicare. 

Praf. dr. L. Boer a abordat în cercetările sale problemele majore ale 
disciplinei sale ca: epidemiologia febrei tij!Jide, a dizenteriei, a poliomie
litei, a difteriei, a tetanosului, a gripei, a hepatitei epidemice, epidemiile 
hidrice, infecţiile iatrogene, variabilitatea şi genetica microbiană etc. Re
zultatele cercetărilor sale au fost comunicate şi publicate in aproape 200 
lucrări · ştiinţifice. 

Cu toate că în ultimii ani starea sănătăţii sale a fost ne.~atisfăcătoare, 
u lucrat c" elan neschimbat. Pe lîngă activitatea didactică, educativă 
şi ştiinţifică, acordă un sprijin valoros organebr antiepidemice din re
giunea noastră, cît şi reda::ţiei Revistei Medicale. 

Praf. Lâszlo Boer a reuşit sfi inrădăcineze intre colaboratorii săi 
principiul profilaxiei şi spiritul de obi(?ctivitate in cercetarea ştiinţifică. 
Intreaga sa activitate este anim1tă de principiile umanismului socialist, 
concepţie căreia reuşeşte să-i dea viaţă şi în activitatea de educare a 
studenţilor. Prin exemplul său personal a stimulat la m•mcă creataaT•? 
pe colaboratorii şi pe foştii săi elevi care, urmindu-i exemplul, depun 
azi o activitate perseverentă in diferitele regiuni ale ţării. 

La cea de a 60-a aniversare a praf. Las.do Boer îi urăm in numele 
colaboratorilor săi; a Conducerii I.M.F. din Tg.-Mureş, a redacţiei Re
vistei Medicale şi a studenţilor şi pe mai departe decenii rndnice, phn..? 
de succese in munca pr'Jfesională şi fericire personală. 


